

Dimitió el secretario general de la Liga Árabe, AZZAM

Registros en el domicilio de los políticos egipcios detenidos

La agencia Efe comunica desde El Cairo, con carácter urgente, que ha dimitido el secretario general de la Liga Árabe, Azzam. Fundamenta su decisión en "lo demasiado grande de la responsabilidad del cargo", pero se cree que la derrota árabe en Palestina debilitó su posición al frente de la Liga y que este es el motivo de la voluntaria separación. Entretanto, siguen en El Cairo los registros de los domicilios de los 48 altos políticos detenidos el domingo. Informándose que

se han encontrado importantes pruebas acusatorias. En el curso de su última conferencia de Prensa, el secretario de Estado norteamericano, Acheson, se negó a hacer comentarios en relación con los sucesos egipcios y la proyectada Jefatura de Defensa del Oriente Medio.

Por el momento, el orden reina en todo el país, aunque se sabe que los disueltos partidos políticos se preparan para afrontar la situación. En los círculos del Wafd —del cual ha sido detenido el secretario general— se aprecian síntomas de una próxima actividad, cuyo desarrollo no se conoce.

Un español funda en Francia la Federación de Curanderos

VALENCE (Francia), 10. — Acaba de nacer la Federación Nacional de Curanderos de Francia, presidida por un español de origen, apellidado Sánchez. La Federación luchará contra los charlatanes, que abundan en "la profesión", y sólo admitirá en su seno a "auténticos curanderos", con la condición de que no exploten a los enfermos. (Efe).



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VIII - Núm. 2.161 | Burgos, Jueves, 11 de Septiembre de 1952 | Precio: 70 céntimos

Méjico presenta una fórmula para COREA

El presidente de Méjico, Miguel Alemán, ha presentado a las Naciones Unidas una nueva fórmula que tiende a poner fin a la guerra de Corea.

El plan se refiere a la cuestión del intercambio de prisioneros y la fórmula ha sido presentada al secretario general de la O.N.U. y a los miembros de la Organización Mundial la semana pasada por el delegado mejicano Luis Padilla Nervo.



He aquí unos aprendices del F. de J. realizando trabajos en las Escuelas "P. Aramburu", como participantes en el Campeonato Regional que actualmente se celebra en Burgos. — (Foto Nillafranca)

Los ministros europeos, reunidos en Luxemburgo, piden que se elabore una constitución de federación política

Adenauer confía en arreglar pronto la cuestión del Sarre

LUXEMBURGO, 10. — Los ministros de Asuntos Exteriores de Italia, Francia, Alemania y el Benelux han aprobado, en histórica sesión celebrada en la Cámara luxemburguesa, una resolución por la que piden a la Asamblea de la Comunidad Europea del Carbón y del Acero que elabore una constitución de federación política de los países miembros, que deberá estar ultimada el 30 de marzo.

Con arreglo al tratado del ejército europeo, a la Asamblea de la Comunidad Defensiva incumbía la elaboración de aquella constitución, pero como el tratado no está ratificado por todos sus firmantes y no es probable haya Asamblea Defensiva antes de seis meses, los ministros han decidido ganar tiempo encargando el proyecto a la Asamblea del Plan Schuman.

ADENAUER HABLA DEL SARRE

Preguntado Adenauer si con las tentativas de federación política desaparecerán las diferencias franco-alemanas sobre el Sarre, dijo: "Confío en que para entonces —para cuando se encuentre elaborado el proyecto de constitución— se habrá arreglado esta cuestión".

En fin, al preguntársele sobre una reciente información de Prensa de que Inglaterra y EE. UU.

enviarán a Francia y Alemania una nota si en breve no se resuelve la cuestión sarresa, el canciller puso en duda que hagan tal cosa.

DECISION SOVIETICA EN BERLIN

BERLIN, 10. — (Urgente). Las autoridades soviéticas de Alemania oriental han vuelto a implantar su prohibición sobre el tráfico de patrullas de socorro aliadas que prestan sus servicios en un corto trecho que atraviesa el territorio Este de Alemania, que separa dos puntos del sector norteamericano. (Efe).

¿Por qué no hay estreptomicina?

MADRID. — (De nuestros corresponsal, F. CASARES).

La Prensa de Madrid se ocupa de la carencia actual de ciertos medicamentos. La estreptomicina entre ellos. Hace algún tiempo el director general de Sanidad, doctor Palanca, anunció que se iba a producir una importante baja en el precio de los antibióticos. Pues bien; declarar esto el director y desaparecer algunos de ellos del mercado ha sido casi automático. Apenas se encuentra estreptomicina en Madrid. Puede que la escasez sea momentánea y hasta es posible admitir que no tenga nada que ver con esas atenciones manifestaciones del doctor Palanca. Pero la coincidencia es extraña. O, por lo menos, da motivo a la suspicacia. Si son otras las razones de la actual carencia, deben decirse. Y que las sepa todo el mundo.

POSTURA CLARA

Los tres diarios de la mañana de Madrid dedican sus comentarios a las declaraciones del Caudillo a Mr. Wisson. Según "A B C" "para el español las negociaciones significan una eventual alianza militar con la primera potencia bélica del mundo y una generosa ayuda económica para la industrialización de nuestro país y la modernización de los transportes. Pero aun consciente de la significación general de esta trascendental conversación, el español y el extranjero ignoran su verdadero alcance. ¿Qué se negocia? ¿Por qué? ¿Cómo? Y ¿con qué fin? Estas son las decisivas incógnitas que ha despejado de modo auténtico y tajante el Jefe del Estado en sus declaraciones a Mr. Wisson. De ahí el formidable valor informativo —todavía no bien subrayado— de esta entrevista".

Considera "Arriba" que las declaraciones del Jefe del Estado "han limpiado la atmósfera internacional de inexactitudes e infundios, colocando el tema de las negociaciones hispanonorteamericanas en los justos términos de mutua conveniencia y noble finalidad". Y agrega: "España asume una actitud de colaboración internacional, frente al riesgo exterior del comunismo, de acuerdo con la concepción cristiana de la vida y la visión realista de los hechos; pero la asume reclamando —en lógica compensación— todos los derechos y contrapartidas que corresponden a una nación libre y soberana en su determinación histórica, en un momento internacional que aconseja la conjugación leal de los comunes intereses hispanoamericanos".

Por su parte "Ya" se limita a subrayar lo que el Jefe del Estado ha dicho, para marcar que, en efecto, "cuando habla lo hace en nombre de todos los españoles".

A lo que dicen nuestros colegas de Madrid apenas tenemos que añadir otra cosa que una plena conformidad con la línea de conducta del pueblo español en las negociaciones con Norteamérica. La postura del Gobierno resume la actitud general frente a posibles ambiciones y maniobras en el exterior.

España es un pueblo mayor de edad. No admite trato de inferioridad en sus relaciones con las demás naciones. ¿Desean nuestra colaboración? Que la pidan en buena ley y en el marco de una mutua comprensión y respeto.

En ningún caso el pueblo español —aunque alguien lo admitiera— estaría dispuesto a convertirse en "cipayo" de ninguna potencia ni a mermar en un ápice su orgullosa soberanía y sentido de

...vo lugar la...
...adicional...
...ofrenda...
...al mar

...resan a Madrid...
...ios ministros

10. — En el Templo Vol...
...Mar, situado en Pealón...
...general del Departa...
...Marítimo ha hecho esta...
...la tradicional ofrenda na...
...del mar, que fué Instituida...
...del Estado.

MINISTROS QUE REGRE...
...SAN A MADRID

10. — Se han reincor...
...a su despacho oficial los...
...del Aire, Marina y Agri...
...Totalmente restablecido...
...lesiones que se produjo en...
...ha regresado también el...
...general de Marruecos y

AVIONES PORTUGUESES...
...EN BARAJAS

10. — Han tomado...
...escuadrillas de aviones...
...portugueses que se di...
...Alemania para tomar par...
...las maniobras de la NATO.

EL CONDE DE VALLE...
...LLANO, EN GALICIA

LAGARCIA DE AROSA, 10. —
...stro de Obras Públicas ha...
...el pueblito pesquero de...
...El conde de Vallellano...
...el estudio el problema de...
...del muelle y el de consu...
...de viviendas.

UNIFICACION DE CRITE...
...RIOS EN INFORMACION

10. — Se autoriza al...
...de información y Tu...
...para refundir los preceptos...
...ados en las materias de...
...publicaciones, actos pú...
...radiodifusión, cinemato...
...teatro, espectáculos simi...
...lismo, unificando el cri...
...de aquéllos, dentro de los...
...añalados a su facultad por...
...posiciones vigentes. El mi...
...drá imponer directamente...
...as, cualquiera que fuese...
...dentro de los mencio...
...nadas, y se le faculta pa...
...en el subsecretario, di...
...generales y delegados...
...la imposición de mul...
...resolución de recursos de...
...dentro de los límites que...
...oportunos. (Cifra).

MAGNOSTICO EXTRANO

Por OCIO



Lo que Vd. tiene, joven, es un "complejo vitam-

abundancia de aceite en Jaén plantea graves problemas

10. — En unos ciento sesenta mi...
...de kilos se estima el aceite elaborado...
...la provincia como resultado de la...
...pasada, en la que se acusó una de

las llamadas grandes cosechas del siglo. Esto planteó una serie de problemas a los cosecheros, fabricantes y almacenistas de

(Pasa a última página)

(Pasa a última página)

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON

En vísperas de comienzo de cursos

Llevamos una temporada --pongan, si quieren, quince días-- que es raro el número en el que no se publican notas de los centros de enseñanza anunciando la apertura de matrículas, convocatoria de becas, exámenes de ingreso y de los que quedaron en junio para septiembre.

Ello quiere decir que el dulce verano se ha acabado para muchos jóvenes ciudadanos, que se encuentran ahora a las puertas del curso, quizás después de muchas semanas con los libros abandonados y olvidados en el fondo de librerías y armarios. Ahora les toca el turno y se imponen con su fría exigencia de piezas fundamentales en la vida del estudiante. No se han quejado. No han protestado, pero estaban ahí y aun escondidos no dejaban de ejercer una influencia mordiente en la conciencia de sus propietarios.

Empieza la "tortura" de los libros y con ella la de los padres de los jóvenes estudiantes, que tienen que aflojar la bolsa para el pago de matrículas y de textos, cuyo precio trae de cabeza a tantas modestas familias. Y volverán las facturas de los colegios a tener fría actualidad en los fines de mes y volverán las riñas y recriminaciones a los vagos y las felicitaciones a los niños buenos, que les hay.

Imaginamos que esas notas de los centros no causan precisamente alegría, pero es negocio que no tiene arreglo y que más vale afrontar con serenidad y valentía y "¡al toro, que es una mona!".

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID, CERVEZAS Y BEBIDAS
Se pone en conocimiento de todos los almacenistas de vinos al por menor (venta por botellas, garrafas, etc.), que en la mañana de hoy, día 11, deberán presentarse en los locales de este Sindicato de la Vid, a fin de proceder al reparto de la cantidad devuelta por el excelentísimo Ayuntamiento correspondiente al impuesto.

to de lujo, según concierto establecido, cuya reunión tendrá lugar a las doce y media, rogando a todos la más puntual asistencia.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Para conocimiento de todos a cuantos encuadrados en este Sindicato hubiera de interesar, nos complacemos en hacer público que, según circular del Gobierno Civil de 6 del actual, publicada en el "Boletín Oficial de la Provincia" de 9 del mismo, ha sido declarada oficialmente extinguida la enfermedad denominada fiebre aftosa en el término municipal de Burgos, quedando, por consiguiente, el ganado de pezuña, en libertad de circulación y reanudándose a partir del día 14 del actual, las ferias y mercados de ganado que en esta capital se celebraban normalmente.

SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO

El Gobierno Civil de Zaragoza ha comunicado a este Sindicato que el día 3 de noviembre se celebrarán en dicha ciudad exámenes de operadores de cinematógrafo.

Este organismo pone en conocimiento de todos aquellos a quienes interesara tomar parte en los mismos, que en las oficinas de este Sindicato está a disposición de los mismos el programa porque se ha de regir dicha convocatoria.

Igualmente, este Sindicato pone en conocimiento de aquellos a quienes pudiera interesarles, que obran en el mismo las bases del concurso anual de guiones cinematográficos convocados por el Sindicato Nacional para el próximo año de 1968.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes:
Juventino Benito, de 21 años, Barrio del Capiscot, de herida contusa con abrasiones en el pómulo.

Popular Cinema

Grandioso programa doble, en sesión continua de 5 a 11 noche

La fuente enterrada

AMARGA VERDAD

Precios: 2 y 3 pesetas (N.T. y T.)

SALA DE FIESTAS

De 3:30 a 5, CONCIERTO Y ATRACCIONES. De 8 a 10, BAILE REUNION DE SOCIEDAD. De 11:30 a 2, CONCIERTO Y ATRACCIONES, CON INTERMEDIOS BAILABLES.
Gloria del Mar, Pepita del Moral, Ana Isabel y "Erida y sus Trovadores"

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7:45)
Ultimo día del monstruoso doble
Defiendo mi vida
Dramática realización "Warner", de intensa emoción, John Garfield, y
Capitán Eddie
Fred Mac Murray, Thomas Mitchell

CINE CORDON

HOY, el excepcional estreno de la grandiosa superproducción
La fuente enterrada
por Ana Mariscal, Conrado San Martín y Tomás Blanco
Una película española de interés universal. -- (N. T.)
Sesiones: 5, 15, 7, 45 y 11 noche

izquierdo, de carácter grave, por caerse de la bicicleta.

Pélex Ibáñez, de 23 años, San Esteban, 2, de heridas contusas en la mano y muñeca izquierda, por morderle un gato.

Tomás Tomé, de 15 años, de quemaduras de primero y segundo grados en la mano derecha, que se causó trabajando, con un soplete.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Julia Izquierdo Cadiñanos. María del Pilar Covadonga Díez Moliner. Jaime María de Yruegas Núñez. María Natividad Vicario Villar. José María Gómez Esteban. María Natividad Pérez Martín.

DEFUNCIONES

Ninguna.

Farmacias de guardia

Señores García, Antón, Vitoria, 19, y Gutiérrez Gil, Motuñillo, 24.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer re-



Barómetro. — A las 8, 686,9. A las 14, 686,9. A las 18, 685,6.
Temperaturas extremas. — Máxima, 21,4, a las 17,30. Mínima, 6,6, a las 6,45.
Dirección y velocidad del viento. — A las 8, NE, 3,6. A las 14, NE, 1,8. A las 18, N, 9.
Recorrido del viento en 24 horas. — 137,7 kilómetros.

Cartelera

GRAN TEATRO
"Sólo el valiente" (2) y "Lola, la Piconera" (3).
AVENIDA
"La heredera" (3R) y "Bagdad" (3).
COLISEO CASTILLA
"Los inconquistables" (2) y "El supersabio" (2).
REX
"Orgullo de comanche" (3) y "A volar, joven" (3).
CALATRAVAS
"Defiendo mi vida" (2) y "Capitán Eddie" (2).
CINE CORDON
"La fuente enterrada" (3R).
POPULAR CINEMA
"La fuente enterrada" (3R) y "Amarga verdad" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cine: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.
NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

PLAZA de TOROS de VALLADOLID

DOMINGO DIA 14 6 novillos-toros de Dña EUSEBIA COBALEDA JOSELITO TORRES MIGUEL ORTAS RAYITO	LUNES DIA 15 6 TOROS DE LA VDA. de GALACHE para MANOLO GONZALEZ LITRI y JUMILLANO
MARTES DIA 16 6 TOROS DE DON S. GUARDIOLA para LUIS MIGUEL DOMINGUIN LITRI y ANTONIO ORDONEZ	MIERCOLES DIA 17 6 TOROS de D. RAMON FERNANDEZ ZUMEL para LUIS MIGUEL DOMINGUIN RAFAEL ORTEGA y ANTONIO ORDONEZ
DOMINGO DIA 21 6 NOVILLOS-TOROS de los HEREDEROS DE MONTALVO para MONTERO, PEDRES, ANTONIO GALLARDO	
DIA 19 ESPECTACULO COMICO-TAURINO-MUSICAL "GALAS DE ARTE"	

Gran Teatro

Hoy, de 5 a 10 (pase 7:45) y 11 noche
COLOSAL DOBLE
Sólo él valiente
¡Teemantal! ¡Grandiosa! ¡Espectacular! ¡Emocionante! Gregory Peck, Bárbara Payton, y
Lola la Piconera
El más patético romance de amor, lleno de acción, dinamismo y bellísimas canciones. Juanita Reina, Virgilio Texeira

COLISEO

Sesión continua de 5 a 10 (pase 7:45)
INCOMPARABLE DOBLE
Los inconquistables
(Tecnicolor)
Una grandiosa aventura norteamericana en territorios de pieles rojas. G. Cooper, P. Godard
¡Pasión! ¡Heroísmo! ¡Luchas! y
El supersabio
La película más dinámica y graciosa que nos ha ofrecido el cine, con el cómic más excepcional de nuestra época: Cantinflas
11 noche: Los Inconquistables

AVENIDA

Hoy, de 5 a 10 (pase 7:45) y 11 noche
GIGANTESCO DOBLE —
LA HEREDERA
El más sublime e impresionante drama de amor, que deja en el espectador una profunda huella, con Olivia de Havilland, en su máxima interpretación, y
BAGDAD
Espectacular maravilla en ténico. Mauren O'Hara, V'cent Price

CINEMA REX

De 5 a 10 (pase 7:45)
SENSACIONAL DOBLE
Orgullo de comanche
Indios, luchas, guerras, amores, en deslumbrante ténico. Mauren O'Hara, MacDonald Carey, y
A volar, joven
Dos horas para verla y toda una vida para recordarla, con Cantinflas, en el film más cómic de todos los tiempos
Ultimo y definitivo día

sultó premiado con 50 pesetas número 412, y con 5 pesetas los dos terminados en 12.

La festividad de la Exaltación de la Santa Cruz en la Catedral

El Excmo. Cabildo Metropolitano y el Excmo. Ayuntamiento han acordado tributar al Santísimo Cristo de Burgos, que se venera en la S. I. Catedral, el próximo domingo, día 14, aniversario de la Exaltación de la Santa Cruz, a las once, una misa solemne, que se verificará en el altar mayor, a la da orquesta, cantada por la Capilla de Música de la Catedral. El sermón correrá a cargo del benedictino don Gerardo San Martín. Esta solemnidad asistieron las dos Corporaciones.

La melagrosa y santa imagen del Santísimo Cristo estará expuesta a la veneración de los fieles en la capilla y adornada con todo decoro, y en la misma se celebrarán misas rezadas de media en media hora, desde las siete y media hasta las doce, inclusive.

Detención de dos «mecheras» por sustraer un reloj

Ayer tarde entraron en la joyería de la Avenida del Generalísimo, 5, dos mujeres, con el pretexto de adquirir una corona para un reloj de pulsera. Después pidieron se las enseñaran relojes de señora, y al volverse de espaldas el dueño para buscar otros, las compradoras se apoderaron de uno de ellos, y advertido el dueño de la sustracción llamó a guardia municipal Mariano Turro, quien procedió a la detención de las dos mujeres. Llevadas a Comisaría resultaron ser las conocidas "mecheras" Adelfina Santibago, natural de Valladolid, y Mercedes Pérez, de León, ocupándose las el reloj sustraído, valorado en 640 pesetas.

LA IGLESIA y los días

GUION LITURGICO

Jueves, 11. — Ss. Proto y Jacinto. Ss. Vicente, Diomedes, Demidmo, Emiliano, Teodoro.
Misa de los Ss. Proto y Jacinto, mártires. Segunda oración, cunctis. Tercera, a elección. Cantata, contra las tempestades. Votivos y de difuntos.

CULTOS RELIGIOSOS

SOLEMNE TRIDUO

La Adoración Real, Universal y Perpetua del Santísimo Sacramento de la parroquia de San Julián, San Pedro y San Felices, celebrará en dicha iglesia, los días 13, 13 y 14 del presente mes, los cultos siguientes:

A las ocho de la tarde, exposición, rosario, coronilla de devoción, oración, sermón y reserva.
Orador de todos los días, el benedictino don Casimiro Alonso Abajo, párroco de Buniel.

El último día, además de los cultos señalados, habrá procesión con el Santísimo por el interior del templo.

SAN LORENZO

La Corte de Honor de Señoras de la de Caballeros a María Santísima del Pilar celebrarán sus cultos mensuales el día 12 de este mes. Por la mañana, misa de comunión general, a las ocho y media. Por la tarde, función eucarística a las ocho, con salve al final.

TRES MILLONES DE LOCALIDADES TIENEN LOS CINES ESPAÑOLES

Han vuelto a animarse los estudios cinematográficos. Cabe esperar que, en mejor o peor calidad, vuelva a reanudarse el ritmo alcanzado últimamente por la producción nacional. Septiembre nos trae nuevas películas nacionales y extranjeras. Hablar de ellas es salirse de nuestra misión: cronistas cinematográficos hay que en semejante cuestión tienen palabra. Nosotros nos vamos a conformar con narrar las relaciones económicas que el cinematógrafo, como espectáculo de grandes masas, pueda tener con los diversos factores creadores de la riqueza española.

Podemos calcular que el español medio acude a las diferentes salas cinematográficas un promedio de una vez y media mensual, lo que hace un total de espectadores que oscilan entre los cuatrocientos y quinientos millones anuales. Estas cifras solamente son superadas en Europa por Gran Bretaña, Francia, Alemania, Italia y la U. R. S. S. Calculando un promedio de sólo tres pesetas por localidad, que todos sabemos representa una cifra más bien mínima, puede decirse que los españoles se gastan anualmente muy cerca de mil quinientos millones de pesetas en su asistencia a este espectáculo.

Podemos decir que existen unos cinco mil cinematógrafos en España, si como cinematógrafo entendemos exclusivamente aquellos locales perfectamente acondicionados para la exhibición de películas. Si, además de éstos, sumásemos todos aquellos locales en los que se celebran sesiones cinematográficas de una manera fija o irregular en los distintos lugares de la península, habría que computar la cifra por el doble.

La provincia que cuenta con mayor número de cinematógrafos es la de Barcelona, en donde la cifra supera a seis centenas. Le sigue en importancia Madrid, donde la cifra se eleva al medio millar de locales, Valencia, Sevilla y Alicante, así como Vizcaya y Guipúzcoa, provincias en las que el número de cinematógrafos supera el de doscientos cincuenta. Alrededor de estas cifras se hallan también las provincias de Málaga, Zaragoza, Santander, Cádiz, Pontevedra, Murcia, Badajoz, Navarra y otras.

Con arreglo al número de localidades, los cinco mil salones cinematográficos que existen en España reúnen en total muy cerca de tres millones de localidades. Con más de mil localidades de afuera existen muy cerca del millar, Millar y medio fluctúan entre las quinientas y el millar de localidades. Por debajo de las quinientas localidades de afuera se hallan las dos mil quinientas restantes.

De estos cinco mil cinematógrafos funcionan diariamente cerca del millar y medio. De este millar y medio, más de la mitad son de sesiones diarias y un tercio con sesiones continuas. El resto de los cinematógrafos nacionales dan tres, dos y una sola sesión semanal.

En los cincuenta años ya largos que lleva en actividad el cinematógrafo en España, los cinco mil locales hoy existentes representan un ritmo de instalaciones de un centenar por año. Claro está que el lector se dará cuenta que estas cifras no guardan una exacta regularidad. Y que el crecimiento de los primeros años fué muy lento, y el de estos últimos años, muy superiores a los trescientos nuevos locales por año, ya que en esta cifra debemos incluir los nuevos locales que vienen a compensar los que por antigüedad van desapareciendo.

De la lentitud inicial, que tuvo la instalación de los cinematógrafos en España, el hecho de que en 1900 no hubiese sino una docena de locales en todo el país, y no muy fijos en sus representaciones. En 1910, los locales destinados a dar representaciones cinematográficas exclusivamente ya sumaban en

toda España cuatro mil. Se elevó la cifra a mil quinientos en 1920, y en 1925 eran ya mil trescientos cincuenta los cinematógrafos que contaba toda España.

2.900 fueron los de 1935, y tres mil quinientos los que existían en todo el país el año 1945. En 1950 sumaban ya unos 4.500, y hoy, como hemos dicho, los exclusivamente dedicados a representaciones cinematográficas suman los cinco mil.

Los impuestos que el Estado y Municipios perciben del total desembolso que los españoles hacen anualmente para asistir a los espectáculos cinematográficos pueden calcularse en casi un treinta y cinco por ciento. Casi seiscientos millones de pesetas de los más del millar y medio de millones que los españoles gastan anualmente en este espectáculo.

No es, pues, materia de escaso interés económico, este del cinematógrafo como espectáculo público. Hoy constituye quizá el más popular y frecuentado por los españoles. Y, como hemos dicho más arriba, su aportación a la Hacienda nacional, sin contar la que efectúan como industria productora, es de una cantidad de millones que muy pocos capítulos presupuestarios superan.

«En noviembre se decidirá la «limpia» de Washington» (EISENHOWER)

«Es la Unión Soviética la que fija nuestros gastos militares» (STEVENSON)

Lección sobre Ramón y Cajal en todas las escuelas nacionales

MADRID, 10. — Una disposición de la Dirección General de Enseñanza Primaria dispone que se dé, en el primer mes del curso 1952-53, una lección destacando la personalidad del Dr. don Santiago Ramón y Cajal, en todas las escuelas nacionales. (Cifra).

INDIANAPOLIS (Indiana), 10. Dwight D. Eisenhower, candidato presidencial por el partido republicano, ha insistido esta noche en la necesidad de que los Estados Unidos cuenten con una política mundial "integral" y ha dicho que bajo la administración Truman la dirección norteamericana de las cuestiones mundiales se va "semiparalizada por una serie de programas fragmentarios".

El candidato presidencial, que habló en una importante concentración celebrada en la Butler University, de esta ciudad, añadió que "en el campo de la política exterior existe algo vital, que nosotros reafirmemos y mantendremos; la fe en la misión a desempeñar en el mundo por el pueblo norteamericano". "Nuestra tarea — siguió diciendo — consiste en determinar los factores fundamentales que intervienen en el problema: la intensidad y la finalidad de nuestros propios intereses nacionales en todo el sector mundial de importancia. El pueblo tiene derecho a conocer nuestras finalidades, las razones que nos impulsan hacia ellas y lo que cuesta alcanzarlas. El comunismo no puede ser aplastado construyendo a toda pesa un parapeto acá o un dique extraordinario allá. Cuando no atendemos debidamente a alguna región de vital importancia para nuestro bienestar, invitamos a la subversión, infiltración y agresión de los comunistas".

Veinte crías de cerdo en un sólo parto

OVIEDO, 10. — Veinte crías ha tenido en un solo parto una cerca propiedad de Aciselo Alvarez, vecino del pueblo de Barzana de Quirós. Esta cifra excede en mucho la normal, ya que, generalmente, y como mucho, sólo se llega a doce. (Cifra).

Los diplomáticos de la O. N. U., acusados de contrabandear licores

PARIS, 10. — Coincidiendo con el XXIV Congreso Internacional Europeo contra el Alcoholismo, han causado gran hilaridad las declaraciones hechas por Mr. Ben Joseph, presidente de la Asociación de Comerciantes de Licores, quien ha manifestado que los diplomáticos de las Naciones Unidas "son los que realizan un verdadero tráfico de alcohol al extranjero, y se da el caso de que una caja de whisky, por no pagar derechos ni tener gasto alguno, es vendida luego cinco veces más caro". Recuerda que los diplomáticos, so pretexto de sus recepciones, han abusado de dicho tráfico de alcohol, refiriendo el caso de un diplomático inglés que en esos meses ha traficado con 200 cajas de bebidas. (Efe).

HABLA STEVENSON

SAN FRANCISCO, 9. — El candidato demócrata a la presidencia, Stevenson, en un discurso pronunciado en esta ciudad ha dicho que Asia constituye la llave para las esperanzas mundiales de paz y que, al mismo tiempo, es el punto de mayor peligro para la agresión comunista. Dijo asimismo que Rusia era la clave de las esperanzas norteamericanas en una reducción de los impuestos. "Con un ochenta y cinco por ciento de su presupuesto dedicado al programa de defensa, es la Unión Soviética — señaló — la que ahora fija el nivel de nuestros gastos defensivos y, por consiguiente, la preparación de nuestros impuestos".

Almas sanas en cuerpos sanos. Educación Física de la Sección Femenina. Aire, luz, sol. Magníficos elementos para educar los músculos y la voluntad. Educación Física de la Sección Femenina.



¿Serán invitados los duques de Windsor a las fiestas de la coronación?

LONDRES. — (Servicio especial, por LOPEZ MAC MILLAN). — Entre el duelo de Jorge VI y las fiestas de la coronación de Isabel II se ha abierto de nuevo la carpeta de Eduardo VIII. ¿Deben ser invitados el duque y la duquesa de Windsor a las fiestas de la coronación? ¿Y podrán éstos, en caso afirmativo, instalarse en Inglaterra? La Prensa trata abiertamente esta cuestión, que hasta ahora se debatía en secreto en el palacio real y públicamente por las calles. El retorno del ex-soberano exiliado es algo más que una simple cuestión de protocolo; choca contra prejuicios y tradiciones de la vieja Inglaterra. Para comprenderlo hay que mirarlo bajo un ángulo de vista inglés. Hoy, a los ocho meses de la fecha futura de la coronación, constituye el caso Windsor el problema número uno. En los días de los funerales de Jorge VI, veíanse ya que las posiciones del duque de Windsor estaban en mejores condiciones. El duque figuró en el cortejo fúnebre con sus hermanos los duques de Gloucester y el príncipe Philip. Llegaba, además, por vez primera, después de la abdicación, el uniforme de almirante de la Marina Real. En las semanas siguientes se vio frecuentemente con su viejo amigo Churchill y circuló entonces el rumor de que el duque gestionaba su instalación en la Gran Bretaña.

CURIOSIDADES

MATRIMONIO ABREVIADOS

Los gobiernos comunistas están en todo y no se les va ni una sola observación. Luego dicen ustedes que no se preocupan del trabajo. ¡Mientras, señores, mientras! Y si quieren la demostración entérense de lo que se les ha ocurrido a los gobernantes húngaros. Las tramitaciones matrimoniales en Hungría se han abreviado mucho mediante una nueva ley. El Gobierno observaba que los ciudadanos obreros perdían muchas horas en arreglar sus papeles para casarse, y veíanlo por el interés obrero ha dispuesto que en solo treinta minutos se arregle y contraiga legalmente — según la legalidad comunista, claro está — el matrimonio. Estas facilidades, no vayan a creer otra cosa, por favor, no se hacen en beneficio de las parejas de novios, sino, y esto es lo bueno de

los comunistas, en el del Estado, para que los tortolitos no desperdicien el menor tiempo posible de sus jornadas de trabajo y no saquen esa disculpa de tener que arreglar los papeles durante varias semanas para no ir al taller.

«El año pasado — dice un periódico comunista — se casaron cien mil parejas en Hungría. Calculando, por lo menos, en dos días el tiempo que necesitaron para obtener la documentación y tramitación de la boda, resulta que se

perdieron unas cuatrocientas mil jornadas. Esto no puede consentirse en una República de trabajadores. Al reducir al mínimo el tiempo que la pareja falta al trabajo, el Estado hace ya su primer regalo al nuevo matrimonio. Seguramente los trabajadores recibirán la reforma con profundo agradecimiento...»

Con tan profundo agradecimiento que en el medio año que va transcurre sólo se casaron setenta mil parejas.

El olfato del hombre y el de los animales

BELFAST, 10. — El hombre tiene tan buen sentido de olfato como un galgo o cualquier otro animal, pero su cerebro no le dice lo suficiente sobre lo que está oliendo.

Esta teoría ha sido expuesta ante la sección de fisiología de la Asociación Británica para el Avance de las Ciencias, por el doctor E. D. Adrien, del Trinity College.

Añadió el doctor Adrien que el órgano del olfato del hombre y el de algunos animales habían sido probados eléctricamente, no dándose pruebas de que el de estos últimos puede detectar olores más débiles que la nariz humana. Lo que pasa — dijo — es que los animales interpretan mejor los olores que nosotros. (Efe).

A LOS PIES DE LEVANTE

Por Julio ÁNGULO

Por gentil invitación de un grupo de amigos cartagenos, fui a Cartagena a prologar un auto sacramental de Calderón. El motivo era ambicioso y mi gratitud entrañable; no sólo porque me ha permitido acercarme a «La cuna del rey Baltasar» con escrupuloso espíritu analítico, sino porque he profundizado en el alma de esta ciudad que está enclavada como a los pies de Levante, entre el Reino de Valencia y el de Andalucía, Vigía sobre las aguas del puerto, el castillo Galeras y al castillo San Julián, parece que Cartagena empuja al cielo su simpatía por la escota de sus montes.

Para los castellanos tiene tradición cervantina este Cartago Nova de Anibal. Frente al mar hay unos azulejos que perpetúan palabras del genial manco en elogio de Cartagena. Para la ciencia, guarda la reliquia del primer submarino de Isaac Peral; para el arte, es la cuna de Miquez, el actor. Se abrazan los recuerdos romanos con las huellas de las cantonales y el mayor orgullo de Cartagena es su Semana Santa, con la porfia permanente de «Californios» y «Marrajos», las dos cofradías que por distintas veredas aspiran a la misma finalidad divina.

Yo veo en Cartagena un señor marino que se mete por la ciudad, como el agua lo hizo algunas veces, y ha dejado allí recuerdos de alcurnia, como deja la sal al marcharse de las salinas de Torre Vieja.

Cartagena es recatada, como «novicia que sólo al sol se descubriera; y es cordial y acogedora a los que van a sus brazos. Todo pasa en su calle Mayor, que es como el sacramento de los cartagenos. Parece que los demás calles sirven a la Mayor, personajes y conversaciones. Allí se siente uno rico hacendado, aunque tergamos las haciendas en la fantasía. Reina el diálogo, llamaria yo a Cartagena; de idilios en placitas blancas y arábes, como la del Arsenal, con palmeras que tiemblan al soplo de un viento «lebeche» Cartagena amiga, como su diadema azul de mar.

Todas las tardes, después de mi visita a los montes que entornan el puerto de Cartagena, yo me iba a sentar a la terraza de un café de la calle del Aire. En realidad no era una terraza, sino unos sillones de madera montados sobre las piedras del pavimento. Allí se me pasaban las horas como en medio de un bosque de enredaderas. Por mucho calor que hiciese en la ciudad, por la calle del Aire siempre corría el viento, un viente que traía aromas de mar y humedades de llanto de los que no podían estar allí. Cerca del café, en la misma calle del Aire, está el Conservatorio, donde ensayaban mis amigos «La cena del rey Baltasar». Yo los esperaba con un granizado de café delante y escuchando voces íntimas de satisfacción por aquel reposo que me hacía más dulce el lúgubre amargor. De pronto me llegaba el latido del ensayo; la voz impostada de la Idolatría que empezaba con la frase: «Baltasar generoso...» La estrofa salda por los balcones la cortaba a veces el paso de un carro viejo. Esos que rechinan como si fueran cárgas de resentimientos infieles. Y luego volvía otra vez, como desvanecida de una garganta de alabastro, la voz de la Idolatría: «¡Balad, estatuas, bajad!... La voz amiga me invadía de escalofríos. La campana de la iglesia próxima me anunciaba las nueve de la noche; y a mí me parecía que la calle del Aire se recogía las faldas por las aceras cuando se marchaban a cenar los otros clientes del café. Cerca, en la calle Mayor, seguía hirviendo el murmullo de los pasantes, que me llegaba por un pasadizo de confiterías y de estancos en el que, en un pequeño espacio, se puede comprar de todo. Marineros blancos, esas fuerzas de mar que amparan Cartagena, iban y venían de la calle Mayor a la del Aire, como trémulos banderines que fueran desvaneciéndose en la sombra.

La calle del Aire es la única de la ciudad donde el sol no deja celajes de brasas; es una calle pálida, que desemboca en la calle del Cañón, apoyando la cabeza en una cueva estrofa que es por la que se precipita el viento rotando por las fachadas.

El ensayo de mis amigos seguía en el Conservatorio. Como una llama de inspiración, yo adivinaba la silueta de Miquez el cartageno, asomándose a la barandilla de los

(Pasa a séptima página)



Mientras su esposo discurre por el Sur del país, madame Eisenhower no permanece inactiva. Aquí la vemos luciendo un medallón con la abreviatura con que es conocido su esposo, en una conferencia que dió para la Prensa femenina en Nueva York.

Posible prueba, este año, de la bomba de hidrógeno

WASHINGTON, 10. — Es posible que los Estados Unidos provoquen la explosión de su primera bomba de hidrógeno en este año, según se declara de fuente competente.

El Departamento de Defensa y la Comisión de Energía Atómica anuncian que una fuerza expedicionaria, la número 132, realizará pruebas secretas este otoño en el solitario atolón de Eniwetok, en el Pacífico. El anuncio dice solemnemente que las pruebas tendrán

PAJARITAS DE PAPEL

«La Sanidad Militar inglesa toma parte en las operaciones»

«En las de apendicitis... ¿que no?!

«El rey Faruq llevaba en su equipaje 120 trajes de calle, 15 smokings, 220 pares de zapatos y 480 trajes para la reina».

«Pensará estar fuera mucho tiempo...?»

«Hoy terminan en Burgos los conciertos nocturnos del Espolón».

«Como eran de verano...!

«Cada cinco o seis kilómetros, teléfono en las principales carreteras francesas».

«¡Manden gral!».

«La Historia se repite siempre».

«Si no se aprueba en septiembre...»

«Inglaterra se siente más grande y elevada cada vez».

«Cuando baja la marea... sorá...!

«Los franceses amenazan con el Boicot a los carniceros si éstos no bajan los precios de la carne».

«Pues han dado en hueso...!

«Los hombres casados, en general, viven más tiempo que los solteros».

«Claro...: no les dejan beber ni fumar...!

KINO.

Los vinos, negocio ruinoso en Francia

El coste de la vida ha subido de 142,8 a 144,8 en el mes de agosto

PARIS. — (Crónica especial, por JAVIER DE EGUILA).

M. Pimay está decidido a dar la batalla. Y a la verdad que no sabemos por qué en este momento nos recorda a nosotros, y quizá también a nuestros lectores, la excelente figura de don Quijote al frente de la isla Barataria.

Pimay quiere dar la batalla contra el alto coste de la vida, es decir, contra los precios. Y esto es tan difícil como luchar con una lanza contra los molinos de viento o contra fantásticos caballeros a los cuales ni la punta más afilada de una daga de caballero es capaz de hacer mella alguna.

SUBEN LOS PRECIOS

El Instituto Nacional de Estadística ha publicado las cifras sobre la elevación del nivel de vida en el mes de agosto, comparado con los anteriores; éste ha pasado de 142,8 a 144,8. Y vuelve a presentarse aquella amenaza de los primeros días de Pimay en que el coste del nivel de vida, en índices estadísticos, estaba alrededor de los 145%.

Y conforme al estatuto de los salarios móviles, tan pronto vuelva el precio a este último nivel tendrán los salarios que subir automáticamente en esa misma proporción, antes de un período de cuatro meses.

Pimay quiere proceder por decreto contra esta amenaza de un mayor coste de vida. Y para ello tiene en proyecto una serie de medidas con las cuales piensa detener ese proceso.

Posible prueba, este año, de la bomba de hidrógeno

WASHINGTON, 10. — Es posible que los Estados Unidos provoquen la explosión de su primera bomba de hidrógeno en este año, según se declara de fuente competente.

El Departamento de Defensa y la Comisión de Energía Atómica anuncian que una fuerza expedicionaria, la número 132, realizará pruebas secretas este otoño en el solitario atolón de Eniwetok, en el Pacífico. El anuncio dice solemnemente que las pruebas tendrán

va el precio a este último nivel tendrán los salarios que subir automáticamente en esa misma proporción, antes de un período de cuatro meses.

Pimay quiere proceder por decreto contra esta amenaza de un mayor coste de vida. Y para ello tiene en proyecto una serie de medidas con las cuales piensa detener ese proceso.

MEDIDAS ADOPTADAS

He aquí las primeras:

Quiere a todo trance aumentar la producción para lograr de esa forma contener los precios y la subida de los sueldos; pero hasta ahora las conversaciones con las distintas asociaciones comerciales nada han dado de sí.

Está determinado a que los prefectos de los distintos Departamentos, autoricen los beneficios que los intermediarios en toda clase de negocios pueden obtener en la distribución de artículos de consumo, especialmente alimenticios. Es en este sector donde más ha subido la vida: en un 60 por 100 con relación a los meses anteriores.

Prende que en la región de París se vuelva al sistema de precios dirigidos y marcados en los mismos artículos de consumo.

Pero estas medidas más de una vez se han ensayado y no dejan de ser demasiado sencillas para que puedan lograr los efectos apetecidos.

OPERACION RUINOSA

Una operación ruinosa, a juicio de la prensa, se ha efectuado en la zona de Eniwetok.

«La Voz de Castilla»
Santa Cruz, 17 ● Teléfono 2158

Deportes

VUELTA A CATALUÑA

El belga Rick ganó la etapa de ayer

TORTOSA, 10. — A las nueve y media de la mañana han salido los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a Cataluña, para cubrir la quinta etapa, Tortosa-Valls, con un total de 133 kilómetros.

Los corredores que siguen en ruta son cincuenta y seis. Después de los que abandonaron ayer se han retirado el equipo francés y el italiano Zampini, y el español José Saura ha sido penalizado por no detenerse en el puesto de avituallamiento y por el ello el corredor ha decidido retirarse.

VALLS, 10. — El belga Rick ha sido el ganador de la quinta etapa. Llegó a la meta netamente destacado de sus inmediatos seguidores, el mallorquín Alomar, el ampostino Miró y el italiano Gros-

600.000 pesetas ha empleado el Burgos en fichajes, arreglos de campo y abonos federativos

Esta noche, cena homenaje al presidente

Ayer celebró Junta la Directiva del Burgos, tratándose en la misma de asuntos de trámite en su mayoría. Se dió cuenta por el tesorero de que la cantidad invertida en fichajes, arreglos de campo, pagos federativos y otras gabelas por el estilo habían ascendido a la cantidad de 600.000 pesetas. Se acordó no ceder el campo de Zatorre a ningún equipo, a excepción del Juventud, que lo utilizará durante toda la temporada. Sobre el asunto del campo se habló sobre la conveniente necesidad de efectuar ciertas gestiones encaminadas a establecer con el Ayuntamiento la permuta de terrenos para que Zatorre pase a ser propiedad municipal. Estas gestiones han sido encomendadas al presidente del club.

Se tomó también el acuerdo de agradecer a los equipos Atlético de Bilbao y Real Sociedad de San Sebastián su ayuda al Burgos, especialmente por la cesión de los jugadores Cárcamo y Morales.

Y esto es cuanto dió de sí la reunión de directivos, que hoy se reúnen en cena íntima como homenaje al presidente.

so. El tiempo invertido por Rick ha sido de 3 horas, 39 minutos y 47 segundos, seguido de Alomar, en 3-46-22. En tercer lugar se clasificó Micó, que invirtió 3-46-33, y cuarto, Grosso (Italia), 3-53-8. A continuación entraba un pelotón formado por el italiano Volpi, Poblet y Loroño, en 3-53-15.

La etapa de hoy ha sido una de las más emocionantes de las celebradas hasta ahora. Al Collado de Lille, puntuable para el Gran Premio de la Montaña, y a la subida al mismo, el belga Rick se coloca en cabeza y cobra pronto ventaja. El paso por el Collado se efectúa por este orden: Primero, Rick, y a 4 minutos y 43 segundos, Miró y Alomar, y a un kilómetro de distancia viene el grupo formado por Mateo, Grosso y Poblet. Desde este punto hasta Valls, final de la etapa, no se producen ya variaciones notables. Rick va siempre en cabeza, manteniendo la ventaja sobre sus inmediatos seguidores.

CLASIFICACION GENERAL
1, Grosso (Italia), 18 horas, 38 minutos y 53 segundos; 2, Serra, 18-40-4; 3, Poblet, 18-40-26; 4, Rick (Bélgica), 18-41-50; 5,

Trobat, 18-42-40; 6, Massip, 18-42-54; 7, Volpi (Italia), 18-43-24; 8, Van de Brande (Bélgica), 18-43-46; 9, Gual, 18-43-59; 10, Mateo, 18-44-3; 11, B. Ruiz, 18-44-6; 12, Fñba; 13, Loroño.

PREMIO DE LA MONTAÑA
1, Poblet, 12 puntos; 2, Loroño, 10; 3, Massip, 10; 4, Rick, 8; 5, Mateo, 7; 6, Miró, 5; 7, Volpi, 5; 8, Trobat, 5.

Hoy se abrirán las taquillas para el partido con el Alavés

Dada la expectación que se advierte por toda la ciudad y provincia para el partido del domingo contra el Alavés, con el que se inicia el Campeonato de Liga, y con el fin de evitar las excesivas aglomeraciones de aficionados para proveerse de entradas, hoy se abrirán las taquillas, a partir de las ocho de la noche, en la Estación de Autobuses, advirtiendo al público que se pondrá a la venta una nueva localidad: preferencia de fondo Norte, con asiento.

El domingo comienza la Liga

Partidos en la primera jornada

PRIMERA DIVISION
Sevilla-R. Madrid.
Celta-Español.
Real Sociedad-Valencia.
Zaragoza-Valladolid.
Santander-Al. Bilbao.
Barcelona-Coruña.
At. Madrid-Oviedo.
Gijón-Málaga.

SEGUNDA DIVISION
Primer grupo
BURGOS-Alavés.
Ferrol-Tarragona.
Baracaldo-Torrelavega.
San Andrés-Huesca.
Sabadell-Osasuna.
España Industrial-Lérida.
Salamanca-Avilés.
Caudal-Lagronés.

TERCERA DIVISION
Segundo grupo
Recreación-Calahorra.
Catalayud-Indauchu.
Portugalete-Mondragón. J
Azcoyen-Rayo.
Garellano-Eibar.

Izarra-Sestao.
Erandio-MIRANDES.
NUMANCIA-Guecho.
Arenas de Guecho-Bascenia.
PRIMERA REGIONAL
Anatasuna-JUVENTUD.

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID
MADRID, 10. — La sesión de hoy en Bolsa ha sido firme, con cambios sostenidos y numerosas modificaciones de un entero. El dinero para Minas del Rif estuvo más decidido y llegó a pagar diez enteros por encima del cambio de ayer. También sigue muy decidido el Banco de España, que hoy ha vuelto a mejorar cinco enteros. Otros Bancos que han subido han sido Hispano Americano, dos enteros, y uno el Hipotecario; Española de Petróleos ha dado un nuevo avance de tres enteros. Respecto del Metro, que ayer aumentó trece duros, hoy ha perdido tres. Al cierre, sostenido, quedaba dinero para abundantes valores. (Cifra).

BOLSA DE BILBAO
BILBAO, 10. — En la sesión de Bolsa de hoy ha habido sostenimiento de Bancos, transportes y eléctricas, y algunos retrocesos en navieras y metalúrgicas. Cambios de cierre: Banco de Bilbao, 502; Español de Crédito, 473; Hispano Americano, 427,50; Vizcaya, serie, 438; serie B, 430; FF. CC. Suburbanos, 114,50; Rubla, 140; FF. CC. Santander, 97; Electra de Viesgo, 177; Reunidas, 102; nuevas, 99; Iberduero, 199; nuevas, 3 por 100, 175; novísimas, 6 por 100, 665; Minas del Rif, 470; Menara, 260.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
Caja de Ahorros
Espolón, 12 — BURGOS

París vence a Barcelona en baloncesto

PARIS, 10. — La selección de baloncesto de París ha vencido a la de Barcelona por 63-45, en encuentro internacional celebrado ante 20.000 espectadores.

El primer tiempo terminó con 32-13 a favor de los jugadores parisinos.

Los franceses emplearon una efectiva defensa por zonas, que obhgaron a los españoles, que se mostraban ligeramente favoritos,

a lanzar sus tiros desde distancias. Los numerosos tiros catalanes nunca supusieron un peligro real para los locales, ya que se hacían sin precisión, por la distancia a que se veían obligados a ejecutarlos.

El segundo tiempo se desarrolló con juego brillante y veloz por ambos bandos.

Por el Barcelona destacaron Hernández y Oler.

ANUNCIOS OFICIALES

Junta Administrativa de Perex de Losa (Burgos)

ANUNCIO DE CONCURSO DE OBRAS

Esta Junta Administrativa saca a concurso, al objeto de ejecutar mediante destajos, las obras de **MEJORA DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS A PEREX DE LOSA (Burgos)**

El importe máximo del destajo será de 102.299'07 pesetas.

El proyecto y los pliegos de condiciones facultativas y económicas de las obras que se destajan, se encuentran de manifiesto en esta Junta Administrativa, donde podrán ser examinados por los interesados hasta la víspera del día fijado para la admisión de proposiciones, a las horas hábiles de oficina.

Para tomar parte en este concurso deberá depositarse previamente en este Ayuntamiento la cantidad en metálico de 2.045'98 pesetas, devolviéndose a los concurrentes que no resulten adjudicatarios.

Las proposiciones para optar a este concurso se admitirán en este Ayuntamiento hasta la trece horas del día 9 de octubre próximo y la apertura de las mismas se efectuará ante la Comisión designada para ello por la Junta Administrativa, a las once horas del día siguiente. La Junta Administrativa decidirá definitivamente la adjudicación.

Dichas proposiciones se reintegrarán con una póliza de 450 pesetas y un timbre complementario de 0'25 pesetas, y se presentarán en sobre cerrado y lacrado, acompañadas en sobre aparte del justificante de haber depositado la fianza provisional exigida para optar al concurso.

El concurso versará principalmente sobre la baja que los concurrentes ofrezcan, pudiendo declararse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien presente condiciones más ventajosas a juicio de la Junta Administrativa. Para ello se considerará la capacidad técnica y económica de los concurrentes.

Serán rechazadas las proposiciones que no se ajusten a lo consignado en los párrafos anteriores.

MODELO DE PROPOSICION

Don..... vecino de..... con domicilio en....., enterado de las condiciones y requisitos para la adjudicación del concurso para la ejecución de las obras de mejora de abastecimiento de aguas a Perex de Losa, se comprometo a ejecutarlas con estricta sujeción a los documentos que sirven de base al destajo, con una baja del por ciento (en letra), sobre el importe del mismo, comprometiéndose a pagar los jornales mínimos con arreglo a lo legislado.

(Fecha y firma del proponente)

Perex de Losa, 7 de septiembre de 1952. — El Presidente.

Compañía de Aguas de Burgos, S. A.

SERVICIO DE AGUA

Se pone en conocimiento de todos los abonados al servicio de agua de esta Compañía que, de acuerdo con el Excmo Ayuntamiento y con la Delegación Provincial de Industria, y con objeto de llevar a cabo el acoplamiento de la tubería general en el Pico y Vena, hoy, día 11 del corriente, se suministrará agua a toda la red durante las siguientes horas: de ocho y media a diez y media de la mañana, de doce de la mañana a cuatro de la tarde, y de ocho a once de la noche. El resto del día estará cortado el servicio.

La Compañía de Aguas.

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 30 del presente mes de septiembre se admitirán en el Negociado de Compras y Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar al concurso de las obras de instalación de alumbrado público en las calles de Asunción de Nuestra Señora, Nuño Rasura, Rey San Fernando, Paloma, Laín Calvo, Alonso Martínez, "18 de Julio", Corral de los Infantes, Diego Porcelo, Cid, Arco del Pilar, Sombriería, San Lorenzo, San Carlos, Almirante Bonifaz y obras complementarias en los dos primeros tramos del colector de esta ciudad, por un presupuesto de QUINIENTAS SETENTA Y CUATRO MIL TRESCIENTAS TREINTA Y OCHO PESETAS CON CUARENTA CENTIMOS (574.338,40 pesetas).

En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes del concurso, donde pueden ser examinados durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, a 9 de septiembre de 1952. — El Alcalde.

El precio se olvida... La calidad se recuerda

Vd. recordará siempre los artículos de

ALMACENES MONASTERIO

por su inmejorable calidad.

La fábrica de herramientas y repuestos para automóviles

Marca "IRIMO"

necesita REPRESENTANTE dinámico y bien introducido, para Burgos y su provincia.

Solicitudes, con referencias y lista de casas ya representadas, a

APARICIO HNOS. Y CIA. ANMA.

ZUMARRAGA (Guipúzcoa)

QUI Y ALLA

ASI HA SIDO LA SEGUNDA DIVISION DE LIGA

- III -

POR FIN, EL SEVILLA fue su vencedor! Y la sexta fue su vencedora! Y la última temporada de "futbol entre diez" en Segunda División, porque a la siguiente surgirán los "grupos".

El Sevilla perdió sólo dos puntos, empatando cinco, y sumó 27 puntos; 24 tuvo el A. de Madrid, sólo cinco el Alavés.

De esta manera: Sevilla, 27; A. de Madrid, 24; Murcia, 21; Celta, Osasuna y Sporting, 18; Coruña, 17; Irún, 16; Sabadell, 14, y Alavés, 5.

Como la Primera División se amplía a doce clubs, tenían que ascender el Sevilla y el A. de Madrid por clase; y el Murcia y el Irún por "históricos". Y habrían de bajarse algunas promociones.

Después de muchos cabildos, muchas reuniones, y de muchas otras cosas, pasan a integrar la Primera División los diez que estaban y el Sevilla y el A. de Madrid.

Y la Segunda --nuestra Segunda-- se subdivide en tres grupos, que unen equipos por proximidad geográfica.

Ya no somos diez; somos treinta. ¡Viva!

ASI, MULTIPLICANDO EN LAS "DIVISIONES"...

Se juega la temporada siguiente: la de 1954-55; y se clasifican campeón y subcampeón de cada uno de los tres grupos) seis equipos. Entre ellos, en una liguilla, se decide los dos que ascenden.

Y esta decisión corresponde al Hércules y al Osasuna; porque la liguilla se resuelve así: Hércules, 14 puntos; Osasuna, 13; Celta, 12; Murcia, 11; Sabadell, 8, y Valladolid, 2.

Los puestos que ocupan alcantinos y navarros los dejan vacantes el Donostia ("sosias" un tanto separatista de la Real Sociedad) y el Arenas de Guecho. ¡Dos históricos!

LA ULTIMA TEMPORADA DE LA ANTE-GUERRA

Mantiene el sistema de grupos; y el ascenso y descenso automático por pares.

Ese año llegan a la liguilla de ascenso estos seis clubs: Celta, Zaragoza, Arenas, Murcia, Gerona y Jerez. ¡Nombres viejos y nombres nuevos!

Y son los de Vigo y los aragoneses los que ascienden; suman, respectivamente, trece y trece puntos. ¡Bonito empate y... riase usted del número! Detrás, al Arenas, con 11; el Murcia, con 9, y el Gerona y Jerez, con 7 por barba.

El Atlético de Madrid y el Osasuna --¡qué efímeras sus glorias!-- descienden a los "coriáceos". Y todo, absolutamente todo el futbol, se paraliza. Porque algo más importante, mucho más importante, convocaba a los deportistas españoles: el Movimiento Nacional y... ¡la Patria en peligro!

SIGUE LA LUCHA

Con unos cambios grandísimos en los equipos; consecuencia de la otra y más trascendental batalla. El Oviedo, escenario de guerra su campo de Buenavista, no puede actuar; y aunque se le guarda el lugar en la División de Honor, se ocupa transitoriamente por el Avilación (fusionado al Atlético de Madrid), que vence al Osasuna en una pequeña promoción.

Betis y Racing de Santander descienden ese año; sus puestos son para el Oviedo (reservado) y para el Murcia (campeón). Y hay una promoción que enfrenta a los dos equipos gallegos de más solera: el Celta y el Coruña. El Cel-

ta mantiene su categoría al vencer --1 a 0-- en Madrid, un día de San Isidro.

La tabla final de la Segunda División en esta temporada, primera de la nueva época del futbol español, es esta: Murcia, Coruña y Cádiz, 9 puntos; Levante, 8, y Donostia (aún se llama así), 5.

CUATRO ASCENDIDOS UN AÑO DESPUES

En 1940-41 se juega pensando en una nueva ampliación; la Primera División va a tener, desde la temporada siguiente, catorce clubs. Y han de ascender automáticamente los dos primeros de la Segunda; mientras el tercero y cuarto habrían de promocionar con los dos últimos de los mejores.

Estos dos últimos son el Zaragoza y el Murcia. Y los que ascienden el Granada y la Real Sociedad. Porque las cosas quedan así, en Segunda: Granada, 8 puntos; Real Sociedad, 6; Coruña, 6, y Castellón, 4.

Las promociones son favorables a los "malos" sobre el "papel"; el Castellón vence al Zaragoza, y el Coruña al Murcia. Aunque éste necesitara una prórroga.

Por primera vez en la historia del futbol --lo que sólo otra vez había de repetirse-- un cambio cuadruple se produce.

Y así, cuando ya el futbol ha arraigado definitivamente en nuestro suelo como el más popular de los espectáculos, forman la División de Honor estos catorce equipos: Madrid, Valencia, A. Aviación, Coruña, Celta, Sevilla, A. de Bilbao, Castellón, Español, Granada, Oviedo, Barcelona, Hércules y Real Sociedad.

Sólo cuatro --los mismos de ahora-- mantenían sin claudicaciones su categoría excepcional: el Real Madrid, el Barcelona, el Atlético de Bilbao y el Español.

Eillos nunca han descendido de la cumbre.

BENITIN.

Teatro AVENIDA EL LUNES PRESENTACION DE LA GRANDIOSA COMPANIA DE COMEDIA LUIS B. ARROYO (Premio Nacional de Teatro) Titular del Teatro Infanta Beatriz de Madrid Con el ESTRENO del sainete en tres actos, original de Antonio Quintero y Pascual Guillén, titulado: ¡SEVILLANA! LA OBRA DE MAYOR EXITO EN MADRID EN LA PRESENTE TEMPORADA MAS DE 100 REPRESENTACIONES EN EL TEATRO INFANTA BEATRIZ

Los vinos, negocio...

(Viene de páginas centrales)

del mismo Pinay, es precisamente la que al vino se refiere y sobre todo con relación al alcohol; hay muchas zonas donde será preciso impedir el cultivo de la vid, aunque nadie se hace ilusiones sobre la aplicación inmediata de semejantes medidas.

Se encuentra Pinay, además, ante otro caso: en esas regiones malas productoras de bebidas es-

destilado el vino y vendido el alcohol, que compra el Gobierno a 150 francos el hectolitro y vende a 75. Hay otra agravante: que no sabe qué hacer el Gobierno con semejante alcohol.

Pinay quiere que los agricultores se den cuenta del negocio tan desastroso y soluciónen por ellos mismos un problema tan difícil, en el cual el Gobierno no quisiera verse precisado a intervenir.

ACUSACION AL ALCOHOL

El XXIV Congreso Internacional contra el Alcoholismo se está celebrando en la Sorbona, en coincidencia con estas medidas gubernamentales. Asisten unos 350 delegados.

Con este motivo se han hecho públicas algunas cifras: se consumen al alcohol de unas 20.000 defunciones al año en Francia. Y con relación a los demás países, se sabe que Francia cuenta con 22 alcohólicos entre 1.000 habitantes, mientras que en Suiza no hay más que 16, 15 en Chile, 10 en los Estados Unidos, etc., etc.

El francés absorbe, según las cifras oficiales, 27 litros de alcohol por año.

El "B. O. de la Provincia" publica...

Circular del Gobierno Civil sobre la veda de caza.

Otra encomendando a Ayuntamientos y autoridades colaboración a funcionarios del Instituto Nacional de Previsión que vienen laborando en la revisión del censo de subsidios de vejez e invalidez de la Rama Agropecuaria.

Anunciando la desaparición del domicilio paterno del joven Pablo Hierro Pérez, el cual tiene en parte perdidas sus facultades mentales.

Sobre la desaparición de aisladores telegráficos por destrozo intencionado.

Anuncios particulares y providencias judiciales.

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES SAN JOSE Reglamentos-Informes, en Dirección. P. Cefanque, 1-Arenal, 14, MADRID

Al cumplir un año, el niño que se desarrolla normalmente, tiene ocho dientes, comienza a andar, y pesa alrededor de nueve kilos y medio.

A los pies de...

(Viene de páginas centrales)

balcones, vencido de muerte, pero orgulloso de oír a aquellos discípulos que eran como su respiración viva de hoy, Cien años de Miquez a ellos; pero el mismo cielo azul de la calle del Aire; y acaso las mismas piedras que yo he tocado con bienaventuranza en nueve días de mi destino en Cartagena, la gran ciudad que vive acurrucada a los pies de Levante.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 10 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

MAQUINAS punto de 60 centímetros, siete golpes palanca, 11.500 pesetas; de 70 centímetros, 12.500; de 80 centímetros, 13.500. Cinco años garantía y servida a domicilio. Bombar, Leganitos, 39, Madrid. MAQUINA "Singer" vendo, de moda, costado, Cid, 21, bajo. COMO Ocasión, vendo carro frutero, cuatro ruedas, giratorio, con piezas completas una caballería. Distribuidoras cajas con tapa de metal, Baseid inglesa con ruedas. Informes, Moneda, 13.

VARIOS

TUBOS de cemento, de uralla y de grés. San Pedro y San Felices, 11, Puente Careaga, Burgos.

DESEO trescientas mil pesetas primera hipoteca, abono buen interés. A. P. Gómez. Moneda, 13.

CARRIENDO local cochera Valladolid, 200 mensuales. Prigo (P. Gómez).

COMPRO finca rústica capital o provincia. A. P. Gómez. Moneda, 13.

CHOPERA o pinar, compro; escriba con detalles. Moneda, 13, Burgos.

HUESPEDES

ALQUILO habitaciones confortables señoras, dormir, con desayuno. Informes, esta Administración.

ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. -- Las diez primeras palabras, 350 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

GANADOS Y APEROS

SEGADORAS, aventadoras, motores, bombas riego. "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses. VENDO tres yeguas de cría, cinco, seis y siete años. Potro y dos mulas dos años. Informes: Moneda, 13.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION La ley de 10 de febrero de 1948, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

SE necesita chica joven o asistente. General Mola, 22, bajo. OBREROS bien retribuidos, en familia dos o más, precisa granja agrícola. Ofertas por escrito, con informes, al número 326. "Avance". Apartado 140, Burgos.

TRASPASOS

CALLE San Juan y Moneda, traspaso tienda comestibles, teléfono baja renta, con género, 70.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

TRASPASO bar por no poderlo atender. Diego Lainez, número 14. VEINTICINCO mil pesetas traspaso comestibles, carretera primer orden, cede urgencia. Prigo (P. Gómez).

CASA comidás, céntrica, cedería traspaso, buenas ventas. Prigo (P. Gómez).

MADEREROS! Traspaso industria madera, carnet profesional, doscientos clientes, local grande. Informes, Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

ECONOMICO traspaso bar inmejorable situación, esquina dos calles, vivienda, renta bajísima, económico, facilidades, ausencia. Informes, Prigo (P. Gómez).

CALLE San Pablo, local amplísimo, teléfono y vivienda, renta mínima, urge traspasar, barato. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

PLAZA Calvo Sotelo, traspaso local adecuado peluquería señoras etc., renta, 170. Prigo (P. Gómez).

FRENTE Mercado Norte traspaso negocio, buenos ingresos, económico. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

FURGONETA Fiat, 10 H. P., bien de todo y a toda prueba, vendo. Teléfono 2289.

VENDO camión Spa, varias deficiencias nuevas y motor "Chevrolet" buen estado, documentado, en Badarán, Madrid, 29.

RUSO, motor "Renault", año 45, volquete, buenisimo estado vendería. Moneda, 13.

TURISMO "Opel", seis plazas, ruedas nuevas, vendo muy barato. Moneda, 13.

DIAMOND T, 22-H.P., siete ruedas nuevas "Michelin", carga 6.000 kilos, buen estado, cede. Moneda, 13.

"SALSON" (turismo), cuatro puertas, 9-H. P., bien tapizado, ruedas nuevas, propio médico o viajantes, cede económico. Moneda, 13.

"PEUGEOT", 13-H. P., descapotable, tipo "haiga", estado buenisimo, precio de ocasión. Moneda, 13.

VENDO "Lancia", S. P., estado muy bueno. Precio económico. Informes, Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO casas en San Francisco, 72. Razón: Calle Brivesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

CARRETERA Arcos, local amplio, libre, hace esquina dos calles, situado excelentemente, taberna-bar o pequeña industria. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

FRENTE Venerables, libre, vendi patio y vivienda, cuatro habitaciones, 45.000 pesetas. Facilidades, Prigo (P. Gómez).

PLANTA baja y piso, San Gil, vendi libre, construcción moderna, económicos. Facilidades. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

PARTICULARES! Dspongo parcelas 200 metros, agua, alcantarillado, calle San Zadornil, 20.000 pesetas, piezo de pagos. Prigo (P. Gómez).

FRENTE plaza toros vendo solar, 500 metros, orientación buena, consulte precios. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

UNIFAMILIAR casa vendo, bien situada, libre, dependencias ganaderas, céntrica, precio de urgencia, Prigo (P. Gómez).

CALLE Victoria (lado Gran Teatro) vendo planta baja, buena producción, construcción buena, inmejorable. Precio consulte, Prigo (P. Gómez).

POR calle Merced vendo local 450 metros libres, adecuado almacenes grandes, garages, etc. Precio ganga. Prigo (P. Gómez).

PLANTA baja, dispone tres comercios con buena renta, vendi en precio de necesidad, Zona Val de los. Prigo (P. Gómez).

SAN Gil, vendo piso tres habitaciones, libre, nueva construcción, 52.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

PISO diez habitaciones, todo confort, libre, San Cosme, urge vender, barato. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

Toros y toreros

El domingo, tres grandes festejos en Aranda, Miranda y Belorado

Cuatro orejas y dos rabos cortó Pedrés en Albacete

Buena época esta de festejos taurinos en los pueblos de nuestra provincia. El domingo, en Miranda de Ebro, se celebra una grandiosa novillada picada, organizada por el empresario don Segundo Arana, quien también ha cargado con los trámites precisos para el montaje de espectáculos en otras localidades burgalesas, como Aranda de Duero y Medina de Pomar. Se lidiarán seis hermosos ejemplares de Hermanos Cobeleda, del campo de Salamanca, para los diestros Morenito de Córdoba, Manolo Chacarte y Manuel Cascales.

En Belorado, este mismo domingo, montado por el empresario señor Gelerón, se celebrará una novillada, lidiándose cuatro bichos de la ganadería Gamazo, de Valladolid, para Manuel García Espartero y Paquillo Morán, "Chico de Vista Alegre".

Por último, en Aranda de Duero, habrá tres festejos taurinos. El primero el domingo, con una gran corrida, lidiándose siete toros de Fernández Zúñiga. Uno será rejoneado por la caballista Lupita Barroso y los otros seis, en lidia ordinaria, por Pepe Dominguín, Cayetano Ordóñez y Antonio Dos Santos.

El lunes, una novillada picada, con seis novillos-toros de don Leopoldo Clairac, para Miguel Montenegro, Juan Belmonte y Manolillo Lázaro. Y al siguiente domingo hará su presentación el espectáculo cómico-taurino-musical, de exclusivos Jumillano, "Galas de Arte".

GANADO PARA PERU

LIMA, 10. — Ha llegado al puerto de Callao, procedente de España, ganado de lidia, a bordo del barco inglés "Santander". Se trata de ganado adquirido en Salamanca, con destino a las ganaderías de Yébenes, Humberto Ferrandini y Gana Elbalde. En total han llegado 57 vacas y cuatro sementales, habiendo muerto durante la travesía tres vacas cuando el barco se aproximaba a Cuba.

UTIEL, 10. — Seis toros de Torvar en corrida de feria, que registró un lleno, para Luis Miguel Dominguín, Rafael Ortega, que legó a la plaza terminando el primer toro, y Antonio Ordóñez.

Luis Miguel, en su primero, ovación. En su segundo, media que basta.

Obraera arrollada por el tren en Miranda

MIRANDA DE EBRO. — (De nuestro corresponsal). — Sobre las ocho de la mañana del día de ayer, y cuando se dirigía a su trabajo la operaria de la fábrica pirotécnica de Hijo de Félix M. de Lecea Carmen Echaurren Echaurren, de 24 años de edad, al intentar atravesar las vías de la línea férrea, en las inmediaciones de la estación, fué arrollada por un tren, resultando con gravísimas heridas. Recogida inmediatamente, fué trasladada a su domicilio, en el que dejó de existir a los pocos momentos.

El Alavés empató con la Real Sociedad

VITORIA, 10. — En un partido amistoso jugado esta tarde han empatado a un tanto la Real Sociedad de San Sebastián y el Deportivo Alavés.

Ambos equipos probaron nuevos jugadores con vistas a los próximos encuentros de la competición de Liga.

Rafael Ortega es ovacionado en sus dos toros.

Ordóñez también estuvo afortunado, escuchando ovaciones. (Cifra).

ALBAOETE, 10. — Seis novillos de Sánchez Cobeleda, para Antónete, Montero y Pedrés.

Antónete, en su primero, ovación. En su segundo, dos orejas, rabo y vuelta y salida.

Montero, en su primero, dos orejas, rabo, vuelta y salida. En su segundo, ovación y salida.

Pedrés, dos orejas, rabo, vuelta y salida en su primero e igual trofeo en el que cerró plaza. (Cifra).

COGIDA DE SANCHEZ SAGO

RONDA, 10. — Novillada de feria. Marimón Gamar se lucó en banderillas y con los rejones de muerte. (Ovación y vuelta).

En la lidia ordinaria, Fernán

Terminan los conciertos en el Espolón

En el día de hoy se celebrará en el paseo del Espolón, de ocho y media a diez y media de la noche, el último de los conciertos que han venido sucediéndose durante la temporada de verano en dicho paseo. En este concierto, que finalizará con el "Himno a Burgos" (siguiendo tradicional costumbre), la banda de música del Regimiento Infantería San Marcial número 7 interpretará el siguiente programa:

1. — "La entrada de la Murta" (pasodoble), S. Ciner.
2. — "El barberillo de Lavapiés" (selección), Barbieri.
3. — "Una noche en Calatayud" (poema sinfónico), P. Luna.
4. — "La viuda alegre" (vals), Franz Lehar.
5. — "Himno a Burgos", Calheja.

Han finalizado los Campeonatos Mundiales de Pelota

España, venció a Méjico en cesta-punta y perdió con Francia en mano por parejas, clasificándose primera del torneo

SAN SEBASTIAN, 10. — Esta mañana, en la cancha abierta de Anoeta, han continuado los encuentros para el Campeonato Mundial de Pelota. Se ha disputado la final de la modalidad de rebote, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo.

Francia derrotó a España por 13-8.

A continuación tuvo lugar el protocolo olímpico y la entrega del premio por el ministro de Asuntos Exteriores. También se izó la bandera nacional de Francia.

Después, a pala, los hermanos Bareits, de Francia, han hecho 50 tantos, cuando Artola y Aristi, de España, tenían 32.

Simultáneamente, en el Frontón Trinquete, se ha disputado la final de mano por parejas. Harcaut y Espel, de Francia, vencieron con relativa facilidad a Aguirre y San José, de España, por 50-7.

A continuación se celebró la ceremonia olímpica.

SAN SEBASTIAN (Urgente), 10. — Con la victoria de España sobre Méjico, por 40-20, en cesta-punta y la derrota ante Francia en mano por parejas, han terminado los primeros Campeonatos del Mundo de Pelota.

El partido contra Francia en la modalidad de mano por parejas, se celebró esta noche en el Frontón Gros, materialmente abarrota-

do de público. Representaron a Francia Olhasso y Echemendi y a España Arbizu III y Echeverría. La pelea ha sido extraordinariamente competida.

En la primera parte fueron por delante en el marcador los franceses, para nivelarse después el tanteo e incluso adelantarse España, que llegó a colocar al marcador con una ventaja a su favor de siete tantos, cuando el partido ofrecía un 18-11; pero una fuerte reacción de los jugadores galos no sólo dio lugar a la igualdad a 20 tantos, sino que consiguieron la victoria por dos de diferencia, llegando a marcar el tanto 22, final del partido, cuando España seguía con 20.

Falleció en Roma el superior de los Hermanos de las Escuelas Cristianas

MADRID, 10. — Con motivo del fallecimiento del superior de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, reverendísimo hermano Atanasio Emilio, ocurrido esta mañana, a las once, en Roma, ha salido a las cuatro de la tarde, del aeropuerto de Barajas, el asistente general de la Orden, con el propósito de asistir a los funerales y al entierro del finado, que será mañana.

En las residencias de Madrid de

El agua de las fuentes públicas, en buen estado

Prosiguiendo la labor encomendada al Laboratorio Municipal, en relación con las aguas de las fuentes públicas, el señor director comunica lo siguiente:

"Los análisis químicos y bacteriológicos practicados diariamente en las aguas de todas procedencias que surten a las fuentes públicas, han dado, durante la semana pasada resultados satisfactorios, reuniendo, por tanto, buenas condiciones de potabilidad".

Comenzaron las maniobras militares, en Alava, de la 61 División

Toman parte en ellas unidades de la guarnición de Burgos

VITORIA, 10. — Conforme al plan de instrucción dictado por la superioridad, la División 61 con otras fuerzas del VI Cuerpo de Ejército, de Tierra y Aire, comenzaron a concentrarse en el día de hoy en Vitoria, procedentes de Burgos, Santander, San Sebas-

tián y Logroño, para, juntamente con las de guarnición en nuestra capital, tomar parte en las maniobras militares que se desarrollarán los próximos días en una zona situada al Norte de Vitoria.

Las unidades que tomarán parte en estos ejercicios son las siguientes:

De la División 61: Regimientos de Infantería San Marcial número 7, Valencia número 23 y Flandes número 30; Regimiento de Artillería de Montaña número 25, Batallón de Zapadores Divisionario, Grupo de Transmisiones Divisionario, Compañía de Intendencia Divisionaria y Grupo de Sanidad Divisionaria.

Del VI Cuerpo de Ejército: Grupo de Escuadrones del Regimiento de Caballería Española número 11 y Regimiento de Artillería núm. 45.

De Ejército: Regimiento de Artillería número 63, Batallón contra Carros número 2 y Secciones antiaéreas del Regimiento de Batallón.

También participarán en las maniobras fuerzas aéreas de la base de Agoncillo (Logroño).

El supuesto táctico a desarrollar es el de un enemigo que, habiendo invadido nuestra Península por la frontera pirenaica, es contenido en el boquete de Alsasua y trata de desbordar la llanada de Vitoria por el Norte.

Los ejercicios, que se realizarán con fuego real, dentro de tal supuesto, son:

1. — Una marcha nocturna amparada por una cobertura de artillería y ejecutada por las unidades, siguiendo distintos itinerarios hasta una línea desde la que se iniciará al día siguiente, como ejercicio.
2. — Una marcha de aproximación con toma de contacto.
3. — En el tercer día se llevará a efecto un ataque a posiciones fortificadas enemigas establecidas en las laderas meridionales de las montañas que forman el puerto de Arlaban.
4. — El último día se realizará la ocupación y organización defensiva de las posiciones conquistadas en los montes citados, regresando a continuación todas las fuerzas, en una marcha logística, a Vitoria, punto donde se hará la distocación y se emprenderá el regreso de las unidades a sus guarniciones de origen.

La dirección de los ejercicios corre a cargo del general de la División, excelentísimo señor don Alfonso Navarro Villanueva, y las fuerzas que toman parte en los mismos serán mandadas por el general de Brigada excelentísimo señor don Enrique Vidal Munarri, actual gobernador militar de Guipúzcoa. (Cifra).

Muerto en accidente de moto

BILBAO, 10. — En la curva existente cerca del paso a nivel del ferrocarril de Las Arenas a Plencia, en término de Larrabasterra, una motocicleta, conducida por el contratista de obras don Carlos Prado y ocupada también por el aparejador don Irineo Garay Oranguyen, chocó violentamente con un camión. El señor Prado quedó con el cráneo destrozado y murió en el acto. Su compañero fué trasladado a Algorta, donde se le apreciaron intensas conmoción cerebral y lesiones generalizadas de pronóstico menos grave. (Cifra).

La Congregación, los Hermanos de las Escuelas Cristianas reciben numerosos testimonios de pésame por la muerte de su superior general, quien había resido en España y gozaba de gran respeto. Durante la última visita a España Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, le había concedido una larga audiencia.

El reverendo hermano Atanasio Emilio tenía setenta y dos años de edad y había nacido en Lorena, en 1880. Cursó sus estudios religiosos en Reims, y los universitarios, en París. Con motivo de las leyes persecutorias de Combes marchó a Inglaterra en 1904, donde ejerció los primeros cargos de su Congregación. Su cultura y formación religiosa y lingüística le hicieron destacarse en la rama de la educación y ocupar cargos importantes en su Instituto. En 1916 se trasladó a España para ampliar sus conocimientos de castellano y por ver de cerca la organización de los centros docentes españoles.

Fue nombrado visitador general de Hispanoamérica en 1926, y más tarde, asistente del superior mayor, hasta que en 1946 fué promovido a este cargo supremo por el Capítulo o Asamblea General de su Instituto.

En dicho cargo ha manifestado sus grandes dotes de gobierno y su celo por la difusión de su Instituto, que ha alcanzado la cifra de veinte mil doscientos cincuenta religiosos, extendiéndose en cincuenta y ocho países. España ocupa el segundo lugar, con mil seiscientos cincuenta miembros dedicados a la educación cristiana de los niños y los jóvenes. (Efe).

La ocupación y organización defensiva de las posiciones conquistadas en los montes citados, regresando a continuación todas las fuerzas, en una marcha logística, a Vitoria, punto donde se hará la distocación y se emprenderá el regreso de las unidades a sus guarniciones de origen.

La dirección de los ejercicios corre a cargo del general de la División, excelentísimo señor don Alfonso Navarro Villanueva, y las fuerzas que toman parte en los mismos serán mandadas por el general de Brigada excelentísimo señor don Enrique Vidal Munarri, actual gobernador militar de Guipúzcoa. (Cifra).

La ocupación y organización defensiva de las posiciones conquistadas en los montes citados, regresando a continuación todas las fuerzas, en una marcha logística, a Vitoria, punto donde se hará la distocación y se emprenderá el regreso de las unidades a sus guarniciones de origen.

La ocupación y organización defensiva de las posiciones conquistadas en los montes citados, regresando a continuación todas las fuerzas, en una marcha logística, a Vitoria, punto donde se hará la distocación y se emprenderá el regreso de las unidades a sus guarniciones de origen.

La ocupación y organización defensiva de las posiciones conquistadas en los montes citados, regresando a continuación todas las fuerzas, en una marcha logística, a Vitoria, punto donde se hará la distocación y se emprenderá el regreso de las unidades a sus guarniciones de origen.

POSTURA...

(Viene de primera página)

la independencia. De esto pueden estar bien seguros a este y al otro lado del Atlántico.

Despejada, pues, la situación de las conversaciones —bastante perturbada desde fuera— al español sólo le queda esperar, en la plena y absoluta seguridad de que el Gobierno vela por sus intereses y por su dignidad.

La abundancia...

(Viene de primera página)

bastante consideración, que podrían haber derivado en una grave situación económica.

El gobernador civil abordó valientemente el problema planteado y, gracias a sus estudios previos, a su desvelo y a su tenacidad, se ha conseguido no sólo la movilización de una gran parte de la cosecha, sino la financiación de la que aún está almacenada, constituida en reserva. Esta acertada gestión tuvo varias etapas, entre ellas una importante, que fué la exposición al Gobierno de un plan de desarrollo y distribución del aceite producido, a base de los datos contenidos en informes de los técni-

cos agrícolas e industriales. Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se procedió a librar cupos que supusieron la cantidad de setenta millones de kilos de aceite en una primera etapa, y 25 millones en la segunda.

Conseguido esto aún quedan o quedarán almacenados en la provincia 65 millones de kilos. Y ante la campaña que se avecina, se plantea otro problema, aún más considerable que el de dar rápida salida a los primeros aceites: la capacidad normal de "vacío", o sea, de cabida en los depósitos de almacenistas y fabricantes, es de 100 millones de kilos. Y quedando todavía sin retirar 65 millones, resulta que queda hipotecado el 65 por 100 de los recipientes donde ha de recogerse el aceite de nueva elaboración. (Cifra).